

**Рекомендации "круглого стола" на тему  
"Об организации здравоохранения в муниципальных образованиях  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры"**

Ханты-Мансийский район

30 июня 2015 года

Заслушав и обсудив доклады по основным вопросам, а также информацию о состоянии дел в ряде муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, участники "круглого стола" отмечают что:

несмотря на проводимую Департаментом здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры работу по привлечению специалистов, среди основных проблем оказания помощи сельскому населению отмечается недоукомплектованность квалифицированными медицинскими кадрами, связанная, в первую очередь, с социальными проблемами;

большая часть зданий медицинских организаций, переданных из муниципальной в окружную собственность, имеет высокий процент износа, что препятствует созданию комфортных условий для пребывания в них пациентов;

эффективность работы выездных медицинских бригад при оказании первичной и специализированной медицинской помощи жителям труднодоступных и удаленных территорий в зимний и навигационный период затруднена в связи не оказанием органами местного самоуправления и работодателями должного содействия в организации оповещения и обеспечения посещения неорганизованным населением и рабочими коллективами специалистов. Зачастую водные пути не оснащены средствами навигационной обстановки, не проведены дноуглубительные работы, что не позволяет обеспечить гарантированную безопасную доставку выездных медицинских бригад к населенным пунктам по воде;

несмотря на стопроцентную укомплектованность автоматизированными рабочими местами врачей и средних медицинских работников во многих населенных пунктах отмечаются сложности в подключении к медицинским информационно-справочным системам, ведении электронных историй болезни, применении телемедицинских технологий, записи на прием в электронном виде и так далее, ввиду некачественной работы сети Интернет.

Для повышения качества и доступности медицинской помощи населению участники "круглого стола" считают возможным рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа - Югры:

1) в целях улучшения укомплектованности медицинских организаций специалистами при планировании мероприятий по формированию муниципального фонда специализированного жилья предусматривать

потребности медицинских организаций для обеспечения жильем медицинских работников востребованных специальностей, а также закрепить муниципальными актами возможность приоритетного выделения для их детей мест в детских дошкольных учреждениях;

2) при формировании планов развития муниципальных образований с учетом прогноза основных медико-демографических показателей в случае необходимости строительства объектов здравоохранения предусматривать выделение земельных участков;

3) во взаимодействии с работодателями оказывать содействие выездным медицинским бригадам посредством должного информирования и разъяснительной работы среди населения о необходимости посещения специалистов с профилактической и лечебной целью, создавать условия для гарантированной безопасной доставки выездных медицинских бригад к населенным пунктам, как по воде, так и по времененным зимним дорогам (включая оснащение средствами навигационной обстановки, проведение дноуглубительных работ и так далее);

4) обеспечивать бесперебойность работы сети Интернет;

5) в целях улучшения лекарственного обеспечения содействовать субъектам малого предпринимательства в создании условий для открытия частных аптек в населенных пунктах;

6) в целях снижения смертности населения, профилактики неинфекционных заболеваний, тиражирования основ здорового образа жизни предусматривать предоставление бесплатного эфирного времени для трансляции на муниципальных каналах социальной рекламы, роликов, тематических передач, касающихся актуальных вопросов здравоохранения.

**Председатель  
Координационного совета**

**Б.С. Хохряков**